

近日，中共中央办公厅印发了《关于深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果的指导意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

滴水穿石的启示

习近平

滴水穿石的自然景观，我是在插队落户时便耳闻目睹，叹为观止的。直至今日，其锲而不舍的情景仍每每浮现在眼前，我从中领略了不少生命和运动的哲理。

坚硬如石，柔情似水——可见石之顽固，水之轻飘。但滴水终究可以穿石，水终究赢得了胜利。

喻之于人，是一种前仆后继、勇于牺牲的人格的完美体现。一滴水，既小且弱，对付顽石，肯定粉身碎骨。它在牺牲的瞬间，虽然未能看见自身的价值和成果，但其价值和成果体现在无数水滴前仆后继的粉身碎骨之中，体现在终于穿石的成功之中。在整个历史发展进程，在一个经济落后地区发展进程，都应该不追慕自身的显赫，应寻求一点一滴的进取，甘于成为总体成功的铺垫。当每一个工作者都成为这样的“水滴”，这样的牺牲者时，我们何愁于不能造就某种历史的成功契机！

喻之于事，则是以柔克刚、以弱制强的辩证法原理的成功显示。我以为“水滴”敢字当头、义无反顾的精神弥足珍贵。我们正在从事的经济建设工作，必然会面临各种错综复杂的局面，是迎难而上，还是畏难而逃，这就看我们有没有一般唯物主义者的勇气了。战战兢兢，如临深渊，如履薄冰，那就什么也别想做，什么也做不成。但仅有勇气还是不够。一滴滴水对准一块石头，目标一致，矢志不移，日复一日，年复一年地滴下去——这才造就出滴水穿石的神奇！我们的经济建设又何尝不是如此。就拿经济比较落后的地区来说，她的发展总要受历史条件、自然环境、地理因素等诸方面的制约，没有什么捷径可走，不可能一夜之间就发生巨变，只能是渐进的，由量变到质变的，滴水穿石般的变化。如果我们一谈起改革开放，就想马上会四方来助，八

面来风，其结果，只能是多了不切实际的幻想，少了艰苦奋斗的精神；如果我们一谈到经济的发展，就想到盖成高楼大厦，开办巨型工厂，为追求戏剧性的效果而淡漠了必要的基础建设意识，那终究会功者难成，时者易失！

所以我们需要的是立足于实际又胸怀长远目标的实干，而不需要不甘寂寞、好高骛远的空想；我们需要的是一步一个脚印的实干精神，而不需要新官上任只烧三把火希图侥幸成功的投机心理；我们需要的是锲而不舍的韧劲，而不需要“三天打鱼，两天晒网”的散漫。

我推崇滴水穿石的景观，实在是推崇一种前仆后继，甘于为总体成功牺牲的完美人格；推崇一种胸有宏图、扎扎实实、持之以恒、至死不渝的精神。

（摘自《摆脱贫困》，习近平著，福建人民出版社1992年7月出版，2014年8月重印）

主任医师到定安坐诊

叶松



实施手术。主任医师在县人民医院对患者

11月13日上午，在县人民医院9楼手术室内，海南医学院附属医院普通外科副主任医师李军正在给患者进行一台腹腔镜阑尾切除手术，这已经是他在定安挂职的16天以来进行的第12台腹腔镜手术，仅用时不到一个小时，就顺利完成了该手术。

“腹腔镜手术优点是创伤小，对周围组织的损伤降低，患者术后伤口疼痛明显减轻，住院天数较少，有的只要2-3天即可出院，7天即可完全恢复健康并投入工作，从而使患者负担费用大大减少，同时医院病床周转率加快。”李军告诉记者，腹腔镜手术是未来手术发展的一个必然趋势，目前，定安县人民医院在这方面还存在不足，在定安挂职的一年时间里，在为患者提供治疗的同时，还会尽全力帮定安建立起一个腹腔镜手术治疗团队，以造福定安人民。

而在县人民医院的血透室内，当天早上才报到的海南省人民医院血液透析净化中心主治医师陈汝满也正在与县医院的医生们分享治疗病人的经验，并带着医护人员对血液透析滤过机的使用等各项细节和治疗过程中应该注意的许多问题进行交流，为定安县人民医院血透室投入使用做最后的准备工作。

记者了解到，李军和陈汝满分别是海南医学院附属医院普通外科副主任医师和海南省人民医院血液透析净化中心主治医师，均是所在行业的专家，今年11月，定安县人民医院特邀他们前来进行为期一年的挂职、坐诊，广大定安市民在家门口就可以接受省级专家的诊疗。

县人民医院相关负责人表示，两位专家的到来，不仅为县人民医院带来了先进的腹腔镜微创手术技术和血液透析治疗技术，在减轻患者负担的同时，县人民医院在专家们的言传身教下也将组建起属于自己的治疗团队，逐步提升业务水平，进一步缓解群众看病难问题。

据介绍，近年来，定安县人民医院坚持本着“以人为本，为人民提供更好的医疗服务”的宗旨，不断加大硬件设施的投入，购置了一批先进的医疗设备，同时采取请进来与走出去相结合的办法，一方面聘请省级医疗机构专家，定期开诊，让专家统筹规划每年的培训、进修计划，每年不定期对在职医务人员进行培训；一方面选派优秀骨干医务人员到省级医院进行学习，不断提高医务人员业务水平和医疗服务水平，人民群众看病难的问题也逐步得到了解决。

定安的发展时不我待

习近平总书记90年代在福建任职时，发表文章《滴水穿石的启示》，读了这篇文章，觉得定安的发展很需要这种“滴水穿石”的精神。

定安县是省级贫困县，与先进的兄弟市县相比，有一定的差距。定安的发展需要领导干部树立攻坚克难的精神，跟踪好项目，加强服务，一步一个脚印帮助企业解决好落地的每一个细

节、每一点困难，促使项目顺利投产。定安的发展需要领导干部艰苦奋斗，盯紧既定好的各项重点工作目标，坚持不懈，持之以恒地努力，实现经济发展由量变到质变。定安的发展需要领导干部脚踏实地，敢于担当，敢于负责，“守土有责”，一心一意谋发展，齐心协力抓发展，务实求真，一往无前，把本职工作做好。

目前周边的兄弟市县抢抓

机遇，促发展势头强劲。定安的发展迫在眉睫，时不我待。定安拥有优越的区位优势，丰富的自然资源，深厚的人文资源，相信只要全体领导干部共同努力，发扬“滴水穿石”的精神，持之以恒的耐力，锲而不舍的韧劲，踏石有痕的实干，敢于担当的勇气，定安的明天会发展得更好，定安经济腾飞指日可待。

弘扬红色文化 助力定安发展

省政协原主席、省关工委主任陈玉益一行到定安开展调研活动

王伦

11月18日，省政协原主席、省关工委主任陈玉益一行7人到定安开展调研工作，县政协主席、县关工委主任王昌国等有关人员陪同调研。

上午九点半，陈玉益一行来到定安县母瑞山红色旅游规划区，实地查看了红军潭等地的规划建设情况，现场听讲解，缅怀革命烈士。

调研活动中，陈玉益表示，母瑞山是琼崖革命二十三年红旗不倒的摇篮，在两次国内革命战争时期，琼崖将士发扬艰苦奋斗的革命精神，保存了革命火种和力量，立下不朽的功勋。陈玉

益强调，要树立全局意识，科学规划，加快革命老区的发展，更好地发挥母瑞山作为爱国主义教育基地和廉政教育基地的作用，践行党的群众路线教育实践活动，弘扬红色文化，助力定安经济发展。

当天下午，调研组一行还来到雷鸣镇南曲村居禄山，走访了冯白驹将军抗日驻地遗址，参观了雷鸣镇关工委青少年爱国主义教育基地和展览馆，重温革命历史。座谈会上，听取定安雷鸣镇关工委做了工作情况汇报后，省关工委常务副主任何如伟表示，2012年，雷鸣镇关工委被评

为省级先进工作单位，2013年被评为全国关心下一代先进关工委，这是“三抓”和“五好”的经验结果。希望雷鸣镇关工委在此基础上要创新工作方法，认真总结经验，巩固成果，把基层关工委的工作迈向一个新的台阶，推动和谐美丽定安建设。

王昌国在会上表示，定安县各级关工委在下一步的工作中，要不断创新工作载体，坚持围绕中心、服务大局意识，进一步夯实基层组织建设，总结好经验，以点带面推动全局，进一步推进定安关心下一代工作科学发展。

2014《今日定安》杯新闻照片征集啦



截止时间：2014年12月31日
评选时间：2015年1月
投稿邮箱：daxxwb@163.com